

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXV.

November -

December 2022

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Číslo 11-12

Tma, hmla a zabudnuté svetlo

S poslednými lúčmi babieho leta sme vstúpili do časti roka, ktorá je často označovaná ako smutná či ťaživá. Slniečnych lúčov je čoraz menej a keď aj sú, nedokážu preniknúť cez husté mraky či všadeprítomnú hmlu. Dni sú čoraz kratšie a zdá sa akoby nás tma zahalovala a pohlcovala stále viac. Je prirodzené, že na prežívaní to človeku zrejme nepridá a mnohí hovoria o smutnej a záдумčivej nálade. Niekedy je príroda a svet okolo nás dobrou paralelou aj pre to, čo prežívame v našom srdci alebo spoločnosti. Svet poznačený blízkym vojnovým konfliktom, svet v ktorom sa nenávisť ukrývaná kdesi vo vnútri derie na povrch a bolestne rozdeľuje, svet, v ktorom hľadáme a tápeme čoho by sme sa chytili a mali aspoň na chvíľu pocit istoty.

Výrok neznámeho autora hovorí
„...niet takej tmavej noci, v ktorej by sa

nedali tušiť hviezdy.“ Svetlo je symbolom nádeje, ktorú hľadáme a bytostne k životu potrebujeme. A tiež je pravdou, že vo veľkej tme žiari ešte jasnejšie. Dni rastúcej tmy a hmiel nám ponúkajú niekoľko zdrojov svetla, v ktorom môžeme zachytiť nádej. Začiatok novembra sa nesie v duchu slávnosti Všetkých svätých a plynulo prechádza do pamiatky na všetkých verných zosnulých. Na hrobch zapalujeme malé svietielka, ktorými vyjadrujeme nádej na večný život pre našich zosnulých a raz aj pre nás. V spojení s modlitbou vnášame svetlo do našich sŕdc. Keď ku koncu oktávy slávnosti Všetkých svätých cintoríny postupne hasnú. Svetlo nádeje na večnosť nemusí... Už o niekoľko dní sa rozhorí iné svetlo. Spoločne zapálime knôtik prvej sviečky adventného venca.

(pokračovanie na strane 2)

Tma, hmla a zabudnuté svetlo

(pokračovanie zo strany 1)

Plameň sa bude postupne rozrastať, čím nás bude pripravovať oslavu príchodu Božieho Syna na svet. Prorok Izaiáš to opisuje známymi slovami: „*Lud, ktorý žil v temnote, uvidel veľké svetlo. Svetlo zažiarilo tým, čo bývali v temnom kraji smrti.*“ Oslavou Vianoc nám opäť zažiarí Vychádzajúci z výsosti a pripomenie nám prečo chcel prísť na tento svet. Nie je náhodou, že tieto sviatky slávime práve v čase, keď sa aj pomyselný astronomický zápas medzi tmou a svetlom začína preklápať na stranu svetla. Aj keď sa nám v týchto dňoch zdá, že tma okolo nás narastá, zdrojov svetla je stále dosť. Prajem nám všetkým, aby sme pre ne dokázali mať otvorené oči a srdce.

Milan Cehlárik, administrátor



Liturgické okienko

Aktívna účasť

Vysvetľovanie jednotlivých častí sv. omše na chvíľu prerušíme. Pri podrobnom analyzovaní a snahe o pochopenie čiastkových úkonov nesieme zabúdať na sv. omšu ako celok. A hlavne na spôsob našej účasti na nej. Užitočný je pre nás pohľad do minulosti.

V ôsmom a deviatom storočí keď vznikali neolatincké jazyky, oficiálnemu liturgickému jazyku – latinčine – mnohí prestávali rozumieť. Ľudia prestávali chodiť na sv. omšu lebo jej nerozumeli. Po Tridentskom koncile liturgické knihy zostali v latinčine, čiže účasť ľudu bola podobná. Spôsob účasti na sv. omši by sa dal zhrnúť ako - kňaz odrecitoval omšu v latinčine a ľud si robil svoje pobožnosti vo svojom jazyku. Toto žiaľ na mnohých miestach ostalo

praxou niekedy aj do dnes. Druhý vatikánsky koncil pred šesťdesiatimi rokmi však priniesol reformu, ktorá vracia do sv. omše aktívnu účasť ľudu. Cirkev sa vrátila k omši, ktorá bola slávením celého kresťanského spoločenstva. Stačí si uvedomiť, že zatiaľ čo popis eucharistického slávenia, ktorý sa nachádzal v misáli Pia V., začínal slovami: „*Keď si kňaz oblečie rúcho, vyjde zo sakristie...*“; popis v novom misáli začína takto: „*Keď sa ľud zhromaždil...*“ Kňaz predsedá spoločenstvu, ktoré sa naplno zapája do spoločného slávenia. Každý sa zúčastňuje na omši a vykonáva svoju úlohu a službu – aktívnu modlitbou, čítaním, spievaním, hraním, prinášaním obetných darov... Sv. omša nie je divadlom, kde vystupujú herci a oproti nim sedí publikom. Je spoločným aktívnym slávením a zjednotením spoločenstva okolo svojho Pána.

Milan Cehlárik, administrátor

November

Mesiac, v ktorom sa prelína jeseň so zimou. Mesiac s pochmúrnym počasím. Mnohí sa mu netešia, ja ho mám však rada. Možno preto, že som sa v novembri narodila a možno preto, že začína spomienkami. Hneď prvý deň **Sviatok všetkých svätých**. Často si ani neuvedomujeme, aký je pre nás dôležitý. Veď každý svätý je nositeľom svedectva o Bohu. V každom jednom príbehu ich života by sme si mohli nájsť vzor, povzbudenie, cestu... Prevrátim list kalendára - Pamiatka všetkých zosnulých. Táto spomienka má veľký význam pre všetkých nás. Každý si tam niekoho nájde. Cez všetko, mám tento deň rada. Spomínam si jednotlivito na svojich blízkych, ktorí už odišli. Viac ako inokedy si uvedomujem, že smrť je niečo prirodzené. Tomuto dňu tiež hovoríme Dušičky. Výstižné a milé. Myslíme na duše v očistci, ktoré potrebujú našu pomoc, modlitby.



11. november - svätý Martin. Patrón nášho kostola a farnosti. Je jeden z najznámejších svätcov. Narodil sa vo veľmi váženej pohanskej rodine. Otec vojak, prihlásil aj svojho syna k vojsku. Dostal sa do jazdeckého pluku. Martin bol veľmi láskavý, štedrý ku

svojmu sluhovi, aj ku všetkým chudobným. Všetci poznáme jeho najznámejší príbeh, kedy stretol žobráka. Všetko rozdal, nemal už nič okrem plášťa. Podelil sa teda oň. V noci sa mu zjavil Pán Ježiš, odetý polovicou plášťa, ktorý daroval žobrákovi. Po čase odišiel z vojska. Utiahol sa do samoty. Neskôr sa stal biskupom v meste Tours. vzdal sa všetkého majetku, žil veľmi skromne. Mnohým nám chýba Martinova skromnosť a pokora. Nech nám je svätý Martin príkladom. Veď koľko dáš, toľko sa ti vráti. Možno stačí úsmev. Berme ho ako dar a skúsme sa s ním podeliť, potešiť.



25. november - svätá Katarína. Bola neobyčajne krásna a vzdelaná. Zlomom v jej živote bolo stretnutie s pustovníkom. Ten jej rozprával o Ježišovi. Už vtedy bola zasnúbená s cisárovým synom. Katarína pochopila, že toto nie je jej cesta. Vedela, že chce žiť pre Krista. Svojou výrečnosťou a inteligenciou sa jej podarilo obrátiť k viere 50 najlepších filozofov. Zúriaci cisár dal všetkých upáliť na hranici. Katarínu zajali. Bola bičovaná, lámaná na kolese a dlhé dni ponechaná bez potravy. Vždy sa však zázračne uzdravila. Zdesený cisár

Maximus ju dal napokon sťať. Aká silná bola jej viera. Aká je tá naša...?



30. november - svätý Ondrej - apoštol. Skôr než spoznal Ježiša bol rybárom. V Jánovom evanjeliu je Ondrej uvádzaný ako „prvý povoláný“. Ochraňoval ľudí od pohanských bohov a privádzal ich k viere v Ježiša. Bol za to bičovaný a odsúdený na ukrižovanie. Žiadal však iný kríž ako mal Ježiš. A tak bol pre neho pripravený kríž v podobe veľkého X. Jeho tvar zostáva nazývaný ako Kríž svätého Ondreja. Ondrej bol na kríži pripútaný povrazmi, nie pribitý klincami. Zomieral tri dni. Počas svojho zomierania kázal tým, ktorí sa zhromažďovali okolo kríža.

Pôjdem za Ježišom so všetkým čo mám na srdci a prípadné utrpenia bu-

dem prijímať ako časť Kristovho kríža... (úryvok modlitby z breviára.) V novembri si pripomínáme mnoho ďalších svätcov. Každý je niečím odlišný a predsa nám všetci dokazujú, že materiálne hodnoty nie sú podstatné. Je to láska k Bohu a bližným, ktorú si nesieme v srdci.

A.I.

Začíname

V dňoch od 14. do 16. októbra sa skupina mladých študentov zúčastnila kurzu pre začínajúcich eRko animátorov. Za našu farnosť sme sa zúčastnili dvaja a sme veľmi radi za takúto možnosť. Získali sme veľa nových poznatkov. Počas celého kurzu sme preberali rôzne témy. Najprv, v deň príchodu sme si priamo prakticky skúsili rôzne zoznamovacie aktivity a spoznávali sme sa s tímom animátorov, ktorí nás sprevádzali víkendom. Po zoznámení nasledovala práca v skupinách, diskusie na rôzne témy a poučné prednášky, ktoré vždy boli spestrené názornou ukážkou, či aktivitou. Rozprávali sme sa najmä o budovaní spoločenstva a vytváraní aktivít pre deti. Zistili sme, čo je to vlastne spoločenstvo, kto je jeho podstatou a ako sa máme starať o jeho budovanie. Naše nové motto pre rast spoločenstva znie: „Radostnou cestou svedectva viery, kráčame spolu malí aj veľkí.“ Naučili sme sa vnímať Pána Boha ako základ spoločenstva a pochopili sme, že hoci našou úlohou bude starať sa o spoločenstvo detí, platí

medzi nami rovnosť. Aj napriek tomu, že sme starší, nemali by sme sa povyšovať, alebo pokladať za „niečo viac.“ Naším cieľom je sprevádzať menších cestou viery a byť príkladom aj v súkromnom živote, aj keď to vždy nie je ľahké. Teraz však už vieme, akými zásadami sa má správny animátor riadiť a čo má robiť pre to, aby spoločenstvo rástlo. Animátorovi záleží na každom dieťati a túži každé dieťa osobitne spoznať. Snaží sa byť dobrým priateľom a vedieť pomôcť a poradiť v zložitých situáciách. Jeho úlohou je spoločenstvo iba doprevádzať a oživovať, ale nie byť jeho stredobodom. My ľudia ale nie sme dokonalí a denne robíme množstvo chýb, preto nie je hanbou priznať si chybu, či ospravedlniť sa, ak sme niečo neurobili tak, ako sme mali. Možno práve tento úkon bude slúžiť deťom ako príklad, že sa ani ony nemusia báť priznať si svoje chyby. Okrem iného sme sa naučili, ako by malo vyzeráť správne stretko, ako vymýšľať hry, ako zaujať jednotlivé „cieľové skupiny“ a mnoho iných vecí. Kurz sme ukončili ako skupina priateľov a nadšencov, ktorí túžia plniť toto svoje poslanie. Počas tohto víkendu sme zažili neuveriteľné množstvo zážitkov a mali sme možnosť aj duchovne vyrásť. Sme nesmierne vďační, že sme mohli byť súčasťou tohto úžasného podujatia. Po príchode domov sme sa rozhodli naše nové vedomosti aj prakticky využiť. V Suchej nad Parnou sa po prvýkrát uskutočnilo eRko stretko pre



prvoprijímajúcich. Ako prebiehalo? Stretli sme sa so skupinkou trinástich detí, ktoré ešte nevedeli, čo ich čaká. Začali sme modlitbou, ako podľa-kovaním za to, čo sme počas týždňa prežili. Nasledovalo zoznamovanie prostredníctvom hry a po ňom krátke divadielko. Téma bola: o stratenej ovečke a pastierovi. Rozprávali sme sa o Svätom písme, o tom, čo v ňom nájdeme a ako tento dar môžeme využiť. Po rozhovore sme pokračovali hrami a nakoniec sme si zaspievali. Na záver nasledovala modlitba. Deti dostali do Ďalšieho stretka úlohu napísať verš zo Svätého písma, ktorý sa im páči a pri ďalšom stretnutí si spoločne tieto verše prečítame a vystavíme. Keď sme sa spýtali detí, či sa im stretko páčilo, odpoveď bola veľmi pozitívna. Veľmi ma teší, že takýmto spôsobom môžeme spolu s deťmi kráčať cestou viery. Naozaj nás potešilo vidieť toľko detských úsmevov a radosti, ktoré pre nás mohli byť tou najlepšou odmenou. Už teraz sa veľmi tešíme na ďalšie stretká a rôzne podobné podujatia, do ktorých budeme mať možnosť zapojiť sa. Poďme spolu meniť svet!

Lenka Dubovská ml.

Rodinkovo - Seminár Otcovo srdce

V júli som sa so svojou rodinou zúčastnila seminára Otcovo srdce. Seminár sa konal v Belušských Slatinách - neďaleko Ilavy v Rodinkove. Rodinkovo je nezisková organizácia, miesto prijatia pre každého, kde Boh uzdravuje vzťahy. Rodinkovo našlo svoje miesto v štvorposchodovej budove bývalého sanatória Matadoru Púchov. Toto dielo bolo požehnané biskupom Tomášom Galisom v roku 2012. Tento rok bolo 10.-te výročie založenia Rodinkova. Seminár Otcovo srdce sa uskutočnil pod vedením anglických manželov Roberta a Vicki Hoxarovcov a ľudí zo slovenského tímu Otcovo srdce. Manželia Hoxarovci rozprávali veľmi jednoduchou angličtinou, pomaly a zrozumiteľne, za účasti tlmočníkov. Pred každou prednáškou sa modlili k Duchu Svätému, aby riadil ich myšlienky a slová. Seminár trval 6 dní. V budove bola jedáleň s kapacitou 144 miest, samoobslužný bufet, okolo 40 izieb (3, 4 a 5 – posteľových), kaviarenský kútik, samoobslužný obchodík, pingpongový stôl, telocvičňa, kaplnka, veľká spoločenská sála, kde sa robili prednášky a zároveň slúžili bohoslužby, ďalej presklenená, ozvučená miestnosť – detský kútik s hračkami pre malé deti, odkiaľ mohli aj mamičky sledovať a počúvať prednášky, bez toho, aby ich deti rušili ostatných účastníkov seminára; herne pre jasličkárov a škôlkarov, miestnosť pre animáto-

rov, ktorí zabávali deti počas prednášok (deti, ktoré dokázali vydržať počas prednášok bez rodičov od 4-5-tich rokov), vonkajšie ihriská, preliezky... Deti sa s rodičmi stretali počas dňa pri jedle a vo voľnom čase. Inak boli po celý čas prednášok s animátormi. Program bol veľmi pestrý a dni ubiehali rýchlo. Po raňajkách nasledovali vždy modlitby chvál, sprevádzané spevom a hrou na gitarách, husliach a bubnoch. Po chválach nasledoval 1. blok prednášok, po ňom krátka prestávka na kávu, nasledoval 2. blok prednášok, obed, voľný čas, 3. blok prednášok, o 18:00 svätá omša, po nej večera, chvály a 4. blok prednášok, ktorý trval do 21:00 hod. Počas prednášok si bolo možné vypočuť dojímavé svedectvá ľudí zo slovenského tímu Otcovo srdce, ktorí sa v rámci svojho zamestnania alebo dobrovoľníckej služby usilujú vytvárať atmosféru prijatia pre prichádzajúcich hostí a modliť sa za nich.



Manželia Hoxarovci počas seminára veľa hovorili o zmysle vzťahov, o tom, že každý človek potrebuje pomoc, no mnohí z nás ju nevedia prijať, hovorili o zmene zmýšľania, k čomu potrebujeme poznať sami seba – mať lepší vzťah s Bohom, aby sme nefungovali len na obchodných vzťahoch – niečo za niečo, ale aby sme sa naučili rešpektujúcemu vzťahu, takému, aký mal Ježiš so svojim Otcom. Počas ďalších dní sa hovorilo o tom, čo znamená byť Božím dieťaťom, o hneve, ktorý ničí naše vzťahy a spôsobuje zatvrdnuté srdcia, o odpúšťaní, ktoré je najlepšou reakciou na hnev, o pokoji, ako ho dostať do svojho srdca, o pozitívnom myslení a ako tieto pozitívne myšlienky treba vyslovovať nahlas. Ďalej spomenuli, ako ľudia hľadajú falošné útechy (počítače, mobily, peniaze, úspech, prejedanie sa, súťaživosť, workoholizmus a iné závislosti), že falošné útechy majú svoj koreň v prázdnote srdca a to, čo človek potrebuje, aby naplnilo jeho srdce, aby bol šťastný je Otcova láska. Rozprávali tiež o ceste od života siroty k Božiemu dieťaťu. Pre sirotu existujú len obchodné vzťahy a kto nemá skutočné vzťahy je v podstate sirota. Potrebujeme vedieť, že sme milované dcéry a milovaní synovia nášho Otca, že každý z nás má svoju hodnotu, svoju cenu. Seminár Otcovo srdce je veľmi prospešný pre všetkých ľudí. Pomáha k uzdraveniu naštrbených, či zlých vzťahov, k uzdraveniu vzťahu s Bohom Otcom, vzťahu s rodičmi, so

súrodencami, s deťmi, s priateľmi. Zažili sme tam Otcovo objatie, Jeho lásku, moc odpustenia, ľútosť, plač, modlitbu od počatia, rituál umývania nôh, zmenu vnútra, zmenu životných priorít, mnohé vnútorné uzdravenia a na konci pobytu neskutočne silné svedectvá účastníkov seminára. Pre mňa osobne to bola najlepšia duchovná obnova, ktorú som kedy zažila.

Blížšie informácie:

<https://seminarotcovosrdce.sk/>

<https://www.rodinkovo.sk/>

<https://www.rodinkovo.sk/kalendar-podujati/>

MK

Dychová hudba Suchovanka oslavuje 100. výročie založenia

Píše sa rok 1922. Takto nejako si predstavujem dôvody, prečo sa vtedy 23 mužov rozhodlo založiť dychovku v Suche nad Parnou: láska k hudbe, nadšenie, drina, sebazaprenie, radosť, odvaha, spoločná záľuba. Dychovku, ktorá tešila svojou hudbou ľudí v Suche aj v okolitých dedinách pri rôznych príležitostiach. V priebehu 100 ročnej histórie v dychovke pôso-



bili desiatky hudobníkov a v posledných rokoch aj hudobníčka a speváci. Prvé hudobné nástroje si dychovkári kúpili na pôžičku. Dychovka zažila časy dobré aj zlé, radostné aj smutné, plodné aj menej úspešné, ako to už za také dlhé časové obdobie býva. Všetkých nás, ich poslucháčov, tešili a tešia na rôznych akciách: hodové zábavy, svadby, cirkevné obrady (hody, Vianoce, Veľká noc, procesie), pohreby, meninové hranie pri rozšírených menách (Jozef, Peter a Pavol, Anna, Mária, Michal, Ján), kedysi prvomájové oslavy, dnes stávanie mája, veľtrh cestovného ruchu v Bratislave, výročia hasičských zborov v okolitých dedinách, vinobranie v Pezinku a v Modre, letecké dni v Bolerázi, festival malých dychových hudieb v Šúrovciach, vystúpenie na súťaži traktorov Kardan v Habovke, hody v Oščadnici, vystúpenie v Lignano Sabiadoro v Taliansku, pochovávanie basy, fašiangový sprievod, veľkonočné hranie dedinou a iné. Poznám Suchovanku len posledných pár (teda pár párov) rokov. Mám rada ich spoločné stretnutia, oslavy, Silvestre, opekačky, výlety a dovolenky. Píše sa rok 2022. Láska k hudbe, nadšenie, drina, sebazaprenie, radosť, odvaha, spoločná záľuba. Tradícia. Takto vidím dôvody, prečo Suchovanka stále funguje a my sa stále môžeme tešiť z ich hrania. Keď ich počujem hrať, teším sa. Je to pre mňa dôkaz, že stále existujú ľudia, ktorí sú ochotní venovať svoj čas. Vypnúť telku a stretnúť sa. Vziať nástroj a cvičiť.

Vynaložiť námahu. Drieť, aj keď to niekedy ide ťažko. Tešiť sa zo spoločnosti priateľov. Odvahu postaviť sa pred známymi aj neznámymi a hrať. A spievať. Udržiavať tradíciu. Dychová hudba Suchovanka tento rok oslavuje 100. výročie založenia. Blahoželáme a želáme do ďalších rokov, nech im to aj naďalej dobre hrá .

Zuzana Fridrichová

Zájazd seniorov do Holíča a Skalice

Jesenné počasie nám prialo, tak sme naplánovali a zabezpečili pre našich členov poznávací zájazd do Holíča a Skalice. Dňa 29.9.2022 v ranných hodinách sa štyridsať seniorov vydalo autobusom na zámok v Holíči. Mali sme dohodnutú prehliadku zámku so sprievodcom. Holíčsky zámok je barokovo klasicistickou dominantou Holíča s bastionovým opevnením. Je to zámok , ktorý vznikol prestavbou stredovekého vodného hradu. Do dnešnej podoby bol prestavaný v roku 1736, keď ho získal František Lotrinský, čo ho radí medzi cisárske sídla. Bol vyhlásený 14. septembra 1963 za





národnú kultúrnu pamiatku. Okolo zámku je vodná priekopa. Z reprezentatívnych priestorov sa veľa nezachovalo. Za zmienku stojí zachovaná Čínska sála so stenami pokrytými tapetami s motívmi čínskej krajiny, baroková kaplnka a tiež slávnostné schodište. Začiatkom 21. storočia boli do rekonštruovaných priestorov umiestnené expozície múzea keramiky, cechov a remesiel. Časť priestorov je využívaná na kultúrne a spoločenské účely. Po prehliadke Holičského zámku sme sa presunuli do neďalekej Skalice. Historické obdobie Skalice sa začína na začiatku 13. storočia. Prvá písomná zmienka je z roku 1217. Ľudovít I. povýšil Skalicu 6. októbra 1372 na slobodné kráľovské mesto. Jedno z najvýznamnejších remesiel bolo vinohradníctvo, výroba súkna, jedno z najkvalitnejších súkien v Uhorsku, cech kováčov, krajčirov, remenárov, ševcov. Najbohatším bol mäsiarsky cech. Sakrálné pamiatky Skalice: Rotunda sv. Juraja sa nachádza v blízkosti kalvárie, Rímskokatolícky kostol sv. Michala Archanjela, Kaplnka sv. Anny, Rímskokatolícky kostol Sedembolestnej Panny Márie s kláštrom františkánov, Rímskokato-

lícky kostol sv. Františka Xaverského s kláštrom jezuitov, Evanjelický kostol, Spolkový dom v ktorom sa nachádza veľká divadelná sála, Radnica, Kalvária, Mlyn Pilárikových... Záhorské múzeum sme z časových dôvodov nestihli, ale sľúbili sme, že ho navštívime. Plánujeme ešte plavbu po Baťovom kanáli, ale až na budúci rok. Ako by to bolo, aby sme neochutnali a nekúpili Špecialitu, ktorá sa odvodzuje zo Sedmohradska je to Skalický trdelník. Je pečený na otvorenom ohni a obalený orechami (Skalický trdelník je iba orechový!). Tieto pamiatky nám poukazoval sprievodca, spolu s výkladom. Počuli a videli sme veľa zaujímavých vecí. Veľmi pekne sme sa mu poďakovali. Prežili sme veľmi pekný deň, aj počasie nám prialo. Myslím si, že všetkým účastníkom sa zájazd páčil a boli spokojní. Ďakujem všetkým za účasť, aj šoférovi, ktorý nás bezpečne doviezol domov.

František OBORIL, predseda združenia

Pod'akovanie za úrodu

Tretí septembrový víkend sa v obci niesol v znamení dožinkových slávností – Dni hojnosti sv. Notburgy. Slávnosť začala v sobotu súťažou vo varení guláša, pokračovala discotékou pre deti a neskôr pre dospelých. V nedeľu sme vzdali vďaku za tohtoročnú úrodu pri sv. omši vo farskom kostole – vyzdobenom plodmi zeme, poľnými kvetmi a vencami z obilia. Popoludní pokračovali dožinky



alegorickým sprievodom po obci za doprovodu dychovej hudby Suchovanka, krojovaných detí a členov Suchovského speváckeho zboru. Po odovzdaní dožinkového venca starostovi obce začal na priestransťve za kultúrnym domom program vystúpením folklórnych skupín, Suchovského speváckeho zboru a skupiny



Karpatské horké. Z bohatej ponuky predajcov si každý mohol vybrať domáce výrobky, produkty zo záhrady, či vlastnoručne vyrobené predmety. Pripravené boli aj stánky s bohatým občerstvením. Dožinky splnili očakávania a už teraz sa tešíme na tretí ročník.

H.T.

50 rokov Suchovského speváckeho zboru

V sobotu 22. októbra o 15.00 hod. bol preplnený kostol v Suchej nad Parnou ponorený do spevu Suchovského speváckeho zboru. Konal sa totiž slávnostný



koncert nášho 50-ročného jubilanta. Potleskom odmenené boli piesne sakrálne, ľudové, spirituály a na záver hymnická pieseň Slovensko moje. Sóla spievali: Alenka Marhavá, Milka Oborilová, Janko Oboril, Jozef Hečko a Vdp. Milan Cehlárik. V obecenstve bolo vidno veľa skalných poslucháčov, podporiť prišli aj žijúce zakladajúce členky, gratulanti zo speváckych zborov: Slavoš z Berouna, Moravan z Kyselovic, Bradlan z Trnavy, Coro Laudamus z Piešťan, Ilavčan z Ilavy, speváckeho zboru zo Senca a ďalší. V hovorenom slove sme sa mohli dozvedieť niečo z histórie zboru, aj zopár vtipných príhod. Do rúk dirigentky Alenky Baranovičovej boli odovzdané okrem kvetov aj poďakovania a gratulácie pre celý zbor. Pre všetkých prítomných bolo ct'ou zúčastniť sa krásneho kultúrneho podujatia. Na záver musím spomenúť aj zakladajúceho dirigenta Zefirína Hečka, ktorý tam zhora tento koncert spolu so svojimi speváčkami sledoval a spoločne sa tešili z diela, ktoré pred päťdesiatimi rokmi vytvorili. Ďakujeme.

SMVHT

September a október v našej farnosti

krsty:

- * Zuzana Vlachovičová, Suchá
- * Adam Suchoň, Suchá
- * Martin Venclík, Suchá
- * Linda Mária Vlčková, Suchá
- * Martin Šimončíč, Suchá
- * Matej Straka, Modra

pohreby:

- + Viliam Štefanička, Suchá, 79 r.
- + Milan Pravda, Suchá, 81 r.
- + Ľudmila Fridrichová, Suchá, 81 r.
- + Milan Bobek, Suchá, Suchá, 60 r.
- + Mária Benovičová, Suchá, 81 r.
- + Oľga Paulovičová, Suchá, 79 r.
- + Mária Stanová, Suchá, 83 r.
- + Oto Cíсар, Zvončín, 78 r.
- + Jozef Viskupič, Košolná, 75 r.
- + Apolonia Planetová, Košolná, 92 r.
- + Helena Tajcnárová, Suchá, 100 r.

Pripravované akcie:

- 19.11.2022 – 100. výročie založenia Dychovej hudby Suchovanka
- 06.12.2022 – stretnutie so sv. Mikulášom vo farskom kostole
- 10.12.2022 – vianočné trhy KD Suchá nad Parnou od 14.00 hod.
- 18.12.2022 – Pernikiáda KD Suchá nad Parnou
- 30.12.2022 – Vianočný koncert vo farskom kostole o 16.00 hod. -
folklórny súbor KRUPANSKÍ ČRPÁCI

Farské oznamy

Bohoslužby na november a december 2022

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú
nedel'né farské oznamy*

Sv. omše cez týždeň

utorok až piatok v Suchej o 18.00

streda v Košolnej o 17:00

štvrtok vo Zvončine o 17:00

nedel'ňa: v Suchej 7:30 a 10:30, Zvončín,
Košolná 9:00 (sobota večer 18:00 s plat-
nosťou na nedel'ňu)

Rozhodujúce sú farské oznamy.

litánie

V Suchej v nedel'ňu po farskej sv. omši.

adorácia

Vždy vo štvrtok po večernej sv. omši

Sviatky a významné dni v novembri a decembri 2022:

- 1. november – Všetkých svätých
- 11. november – Sv. Martina, patróna našej
farnosti
- 13. november – hody Suchá nad Parnou
- 13. - 21. november – Trnavská novéna
- 20. november – Krista Kráľa
- 27. november – I. adventná nedel'ňa
- 8. december – Nepoškvrnené počatie
Panny Márie
- 25. december – Narodenie Pána

*Milostiplné a pokojné prežitie vianoč-
ných sviatkov, hojnosť Božieho požeh-
nania, pokoja, šťastia a zdravia v roku
2023 Vám želá*

redakcia Duchovných ozvien

*„Sviatok Všetkých svätých nám pripo-
mína, že cieľ našej existencie nie je
smrť, ale je ním raj! V krste sme všetci
dostali do dedičstva schopnosť stať sa
svätými. Všetci sme preto pozvaní
kráčať cestou svätosti.“*

Pápež František, Anjel Pána 1. 11. 2013

Úmysly Apoštolátu modlitby na november 2022

- **Úmysel Svätého Otca:** Modlime sa za
trpiace deti, najmä za deti bez domova,
za siroty, za obeť vojen, aby mali istotu,
že sa im dostane vzdelania, a aby mohli
zažiť rodinnú lásku.
- **Úmysel našich biskupov:** Aby mladí
dokázali byť opravdivými Kristovými
svedkami.

Úmysly Apoštolátu modlitby na december 2022

- **Úmysel Svätého Otca:** Modlime sa,
aby neziskové dobrovoľnícke organizá-
cie, ktoré pomáhajú ľuďom, mali do-
statok pracovníkov nadšených pre spo-
ločné dobro a neúnavných v hľadaní
nových možností spolupráce na medzi-
národnej úrovni.
- **Úmysel našich biskupov:** Aby naro-
denie Spasiteľa prinieslo svetlo do našich
rodín a spoločnosti.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť
Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:
033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Milan Cehlárik, administrátor
grafický editor: Daniela Zsigraiová
náklad: 200 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu
v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98

Registrácia MK SR, č. 1/2001
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok